

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 74 (358). 27 сентября 1939 года. Среда

Горячо приветствуем мероприятие правительства

(Резолюция митинга призывающих Чебулинского района)

Мы призывающие Чебулинский район горячо приветствуем и одобляем решение Советского правительства об оказании братской помощи угнетенным народам Западной Белоруссии и Западной Украины. Это решение полностью выражает волю всего народа Союза ССР.

«Красная Армия в сознании этой своей роли самоотверженно выполняет свой священный долг. Она показывает всему миру, какую грозную силу представляет она, силу, которая разгромит всех, кто попытается посягнуть на отечество трудающихся всего мира—Союз Советских Социалистических Республик. Весь советский народ с гордостью в любовь встречает вести об успехах Красной Армии. Она шлет ей от всего большого сердца 170-миллионного народа горячий привет и выражает полную уверенность, что Красная Армия с честью доведет до конца разрешение возложенной на нее советским правительством и всем советским народом великой исторической задачи» («Правда»).

Отправляясь в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, мы заверяем партию, Советское правительство и граждан Чебулинского района, что будем не покладая рук работать над овладением боевой техники, ко-

торой оснащена наша Красная Армия с тем, чтобы в ближайшее время стать достойными воинами сталинской эпохи. Будем учиться только на отлично. А если враг осмелится посягнуть на наши границы, не пошадим своих сил и жизни для защиты нашей страны.

Призываю трудящихся нашего района шире развернуть стахановское движение, повысить производительность труда, добиться того, чтобы в ближайшее время полностью закончить уборку хлеба и досрочно выполнить план зернопоставок государству.

Мы призываю шире развернуть оборонную работу в районе, неустанно повышать свои военные знания с тем, чтобы в любую минуту быть готовыми стать в ряды РККА.

Да здравствует мудрая сталинская политика нашего советского правительства!

Да здравствует наша славная, доблестная, непобедимая Красная Армия!

Да здравствует наша родная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш великий и мудрый вождь товарищ Сталин!

По поручению собрания призывающих: Ф. Пшеничный, И. Манузин, Г. Некрестов, Н. Дубровский, А. Непомнящий.

Стахановской работой на полях укрепим мощь нашей родины

Мы колхозники и колхозницы сельхозартели «Искра Ленина», заслушав сообщение главы Советского правительства тов. Молотова единодушно одобляем политику и меры принятые нашим правительством для защиты жизни и имущества наших братьев, Западной Белоруссии и Западной Украины, брошенных на произвол судьбы бездарным польским правительством.

Мы уверены, что наша областная Красная Армия с честью выполнит поставленную перед ней задачу по освобождению трудящихся Западной Белоруссии и Западной Украины от ига польских помещиков и капиталистов.

Мы со своей стороны обязуемся еще лучше работать на колхозных полях, чтобы обмолот хлебов закончить к 5 октября и план зернопоставок досрочно выполнить к 10 октября.

Предколхоза Мурашин. Стакановцы: Тимофеева, Н. Ерошенко, П. Щуров, И. Тиаченко, Т. Прилуцкая, Т. Щурова, П. Самойлова.

Тт. ПРОЦКИЙ И ДРАЧЕНИН КАЖДУЮ МИНУТУ ИСПЛЬЗУЮТ НА РАБОТЕ

В молотильном агрегате колхоза «7 съезд Советов», Н.-Троицкого сельсовета, барабанщик сложной молотилки т. Процкий Т. и скривляющий соломы Драченин Т. показывают образцы примерной дисциплинированной работы. Они честно борются за быстрейшее окончание уборки и хлебосдачи, каждую минуту используя на работе. Во время простой молотилки из-за неполадок, пока машинист осматривает машину, они сразу же переключаются на вязание хлеба или скривление.

Но наряду с ударниками есть лодыри, например, Татьяна Киреева 17 сентября ушла с молотью и несколько дней не выходила на работу.

Петр Старовойтов, будучи бригадиром 1 бригады, не подготовил транспорт к уборке. В бригаде не хватает телег, сбруи, веревок. Все это мешает по настоящему развернуть работу на скривлении и по вывозке зерна на элеватор.

Сейчас бригадиром назначен энергичный товарищ Тимонин. Правление колхоза и честные колхозники должны ему помочь наладить в бригаде образцовую трудовую дисциплину.

Л. Лунянов.

Передовая бригада

Передовая бригада № 1 колхоза «Путь Сталина» на 17 сентября первая в колхозе закончила косовиду и скривление хлеба и выехала на социалистическую помощь в бригаду № 5. Бригадир 1 бригады т. Кошетов Марон, помогая отстающей бригаде, работает на жнейке и перевыполняет норму выработки.

Тов. Кошетов М. является уполномоченным по займу в своей бригаде. Он, правильно сочетая массово-политическую работу с производственной, из подписной суммы 3000 рублей собрал 1500 руб. Колхозники этой бригады, ознакомившись с письмом колхозников Лягушинского сельсовета, решили досрочно рассчитаться по займу. 60-летний колхозник Заруцкий Емельян подписал сумму 50 руб. уплатил полностью.

А. Чернянов.

ВОЗЧИКИ ЗЕРНА ПРЕМИРОВАНЫ

Возчики зерна колхоза «1 Мая» И. И. Семченко и Е. Ф. Швец работают по стахановски. Тов. Семченко за каждую поездку на закрепленных лошадях везет на элеватор больше 20 цент. зерна. До этого он с токов в склад на расстоянии 6 километров ежедневно вывозил по 165 цент. зерна.

За стахановскую работу на отгрузке хлеба правление колхоза премировало тов. Семченко 100 рублями и тов. Швец — 50 руб.

П. Харабров.

Оперативная сводка генерального штаба РККА

20 сентября 1939 года

В течение 20 сентября части Красной Армии продолжали теснить польские войска и к концу дня заняли: На севере — в Западной Белоруссии — город Гродно. На юге — в Западной Украине — города Ковель и Львов.

За период с 17 по 20 сентября частями Красной Армии разоружено 3 пехотных польских дивизии, 2 кавалерийских бригады и много мелких групп польской армии. Захвачено в плен, по далеко не полным данным, свыше 60 тысяч солдат и офицеров. С полным вооружением, артиллерией и боеприпасами заняты укрепленные районы: Вильно, Барановичи, Молодечно и Сарны. Из многочисленного военного имущества пока учтено: 280 орудий и 120 самолетов. Учет захваченных трофеев продолжается.

Оперативная сводка генерального штаба РККА

21 сентября 1939 года

Части Красной Армии в течение 21 сентября закрепились на рубежах, достигнутых накануне.

Продолжая очищение занятых территорий в Западной Белоруссии и в Западной Украине от остатков польской армии к югу от линии Кобрин-Лунинец, части Красной Армии в 19 часов 21 сентября заняли город Пинск и ведут очищение от офицерских групп районов Львова и Сарны.

(ТАСС).

Германо-советское комюнике 22 сентября

Германское правительство и правительство СССР установили демаркационную линию между германской и советской армиями, которая проходит по реке Писса до ее впадения в реку Нарев, далее по реке Нарев до ее впадения в реку Буг, далее по реке Буг до ее впадения в реку Висла, далее по реке Висла до впадения в нее реки Сан и дальше по реке Сан до ее истоков.

Оперативная сводка Генерального штаба РККА

22 сентября 1939 года

22 сентября части Красной Армии, действующие в Западной Белоруссии, заняли гор. Белосток и крепость Брест-Литовск и приступили к очистке Августовских лесов (к северо-западу от гор. Гродно) от остатков польской армии.

В Западной Украине части Красной Армии, ведущие операции по ликвидации остатков польской армии, очистили от офицерских групп район Сарны. При ликвидации сопротивления частей польской армии, в районе гор. Львова частям Красной Армии сегодня сдались шесть пехотных дивизий и два отдельных стрелковых полка во главе с генералом Лангером.

По неполным данным, за период с 17 по 21 сентября взято в плен солдат и офицеров польской армии 120 тысяч человек, захвачено 380 орудий, 1.400 пулеметов.

Оперативная сводка генерального штаба РККА

23 сентября 1939 года

Части Красной Армии с утра 23-го сентября начали движение к демаркационной линии, установленной правительством СССР и Германией, заняли город Стрый и Городок и вышли на рубежи западнее Белосток, Брест-Литовск, Ковель, Владимир-Волынский, Львов.

Продолжая операции по очищению территории Западной Белоруссии и Западной Украины части Красной Армии ликвидировали небольшие группы польских войск к северо-западу от города Гродно и к северо-востоку от крепости Брест-Литовск. По дополнительным сведениям 22 сентября при ликвидации группы польских войск к юго-востоку от города Ковель, захвачено в плен свыше 8 тысяч солдат и офицеров, 2 тысячи лошадей и несколько железнодорожных эшелонов с различным военным имуществом.

Оперативная сводка генерального штаба РККА

24 сентября 1939 года

В течение 24 сентября части Красной Армии, продолжая выдвижение к демаркационной линии, заняли город Сенны, Августов и Грубешов, вышли на линию Августов, Кнышин, Брянск, Расно (40 километров северо-западнее Брест-Литовска), Пинец (20 километров юго-западнее Брест-Литовска), Любомль, Унув, Янув (20 километров северо-западнее Львова), к юго-западу от города Львова заняты Комарно, Дрогобыч и Борислав.

Продолжая операции по очищению территории Западной Белоруссии и Западной Украины от остатков польской армии, части Красной Армии, при ликвидации группы польских войск к юго-востоку от крепости Брест-Литовск разоружили и взяли в плен свыше 10 тысяч солдат и офицеров, и в районе к югу и юго-востоку Грубешов взяли в плен пехотный полк и части механизированной бригады.

(ТАСС).



На снимке: Снайпер-истребитель Н-ской части (Приволжский военный округ) Г. А. Габитов.

СЧАСТЛИВЕЙШИЙ ДЕНЬ В НАШЕЙ ЖИЗНИ

Рано утром 24 сентября помещение райвоенкомата было переполнено учителями-призывниками. Этот день для нас учителей-призывников является самым счастливейшим днем в нашей жизни.

Ст призывников слышны были такие слова: «Мы идем в самую сильную, могущественную армию мира». Нет ничего почетнее в нашей стране, чем звание красного воина, защитника священных и неприкословенных рубежей страны советов. Жизнь бойца, наполненная боевой учебой, физической тренировкой, политической закалкой привлекает нас в ряды Красной Армии. Сколько прекрасных книг прочли мы о жизни и делах народных героев — о Чапаеве, Щорсе, Лазо и других. Мы бесконечно рады, что являемся наследниками их боевого опыта, который используем, если понадобится в победоносной войне.

Мы, единодушно, как один, одобляем мероприятие нашего правительства по окончанию братской помощи трудающимся Западной Украины и Западной Белоруссии в деле освобождения их от польских панов.

Наднях мы ознакомились с письмом героя Советского Союза тт. Терешкина, Батришина и других, обращенным к призывникам. Читая письме, мы еще раз убедились, что армия, в ряды которой мы вступаем, грозна, несокрушима, сильна своей боевой техникой, огневой мощью, а главное — людьми, кадрами, до конца преданными родине, партии, великому Сталину.

Мы будем неуклонно выполнять священную клятву воина страны социализма: «Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству».

Призывники-учителя:
М. Вершинин.
В. Дериач.

МЫ ПОМОГАЕМ НАШИМ ЕДИНОКРОВНЫМ БРАТЬЯМ

17 сентября 1929 года, ся не менее 8 миллионов и войска доблестной Красной Армии по распоряжению Советского правительства перешли границу, чтобы взять под свою защиту жизнь и имущество Западной Украины и Западной Белоруссии.

Наши единокровные братья — западные украинцы и белоруссы с восторгом и ликованием встретили бойцов великой армии братского народа. Радость населения так велика, что каждый крестьянин готов отдать последнюю кружку молока, разделить с бойцами и командирами последний кусок хлеба.

Восторг и ликование наших родных братьев понятны. Насильно оторваные от родной семьи народы, живущие под солнцем Стalinской Конституции, западные украинцы и белоруссы в течение 20 лет переносили тяжелые страдания, беспправие и нищету.

В составе населения Польши, национальные меньшинства, главным образом украинцы, белоруссы, евреи составляют 40 проц. Украинцев в Польше насчитывают

картофель, а также льняные фабрики.

Заботясь обарышах польских магнатов и помещиков, польское правительство всячески поощряло их, 45 процентов всей земли принадлежало польским помещикам, а действительные хозяева этой земли — польские, украинские и белорусские крестьяне залыхались от безземелья и чудовищной эксплуатации и нищеты. По данным переписи 1927 г., в Польше было 44 проц. безлошадных хозяйств, 14 проц. безкоровных. Нищета населения так велика, что во многих селах и деревнях Западной Украины и Западной Белоруссии пачку табака делили на 4 части, чтобы можно было ее купить. Спички население покупало по штукам, а соль — на граммы. Керосиновая лампа — редкое явление. Большинство населения освещает свои убогие хаты лучиной.

По официальным данным, в селах Западной Украины и Западной Белоруссии потребление сахара за десять лет сократилось на 93 проц., соли — на 72 проц., угля — 50 проц.

С первого дня своего го-

сподства в Западной Украи- не и в Западной Белоруссии, польские правящие круги всячески глумились над украинским и белорусским народом, разрушали его национальную культуру, насилием ликвидировали его культурные учреждения. Польские оккупанты закрыли на Украине более 3-х тыс. школ и в Западной Белоруссии — более 400 школ. В 1919 году на Волыне имелось 1050 украинских школ, в 1936 году их было только 5.

На законные требования белорусских и украинских крестьян, правительство отвечало чудовищным террором, самыми дикими насилиями. Разоряли целые районы и округа, сжигали деревни и села. Учиняя зверскую расправу, польские жандармы не щадили ни стариков, ни женщин, ни детей.

В таком тяжелом, беспправном, угнетенном положении находились трудающиеся Западной Украины и Западной Белоруссии.

От этого панского ига их освободила наша доблестная Красная Армия, великий Советский народ, руководимый гением человечества — товарищем Стalinым.

В роли охотника

Зав. агитколлективом Ново-Троицкого сельсовета т. Спиртов агитмассовую работу пустил на самотек, составив список чтецов-беседчиков успокоился, в бригадах и десятидворках не бывает, работу агитаторов не контролирует. Вместо работы с чтецами-беседчиками Спиртов ходит на охоту.

Однажды комсомолец т. Богданов сделал замечание т. Спиртову о том, что нужно наладить агитационную работу, но т. Спиртов за справедливое замечание только обругал т. Богданова, заявив: «не суй свой нос не в свое дело».

В начале сентября по инициативе председателя колхоза «Путь Ленина» т. Старовойтова было проведено совещание чтецов-беседчиков, но тов. Спиртов во время совещания проспал в другой комнате.

Положение с агитмассовой работой в нашем сельсовете и сейчас не улучшилось. Необходимо т. Спиртову по настояющему наладить агитмассовую работу среди населения.

Л. Луньянов.

Срывают мобилизацию средств

По Ивановскому сельсовету мобилизация денежных средств проходит плохо. Особенно плохо организован сбор средств от самообложения и по займу. Общий план мобилизации средств III квартала на 20 сентября выполнен всего на 40 процентов.

Актив села предсельсовета Юрченко, секретарь Ка-заченко, члены сельсовета Самойлов З., Молокоедова А., Никитин К., Седнев М. и Воронов В., счетовод колхоза Деменков сами до сих пор не рассчитались с государством по обязательным и добровольным платежам и не ведут никакой разъяснительной работы среди колхозников за дополнительное выполнение плана мобилизации средств.

А. М.

ЗАСЫПАЛИ ВЛАЖНЫЕ СЕМЕНА

В колхозе «7 съезд Советов» (У.-Серта) 200 пентнеров семян пшеницы засыпали в амбары при влажности 22 проц. Семена уже начали согреваться. Если эти семена оставить в амбара без подсушки еще на несколько дней, то они окончательно испортятся.

Нужно срочно отгрузить семена и подсушить, не допустить их порчи.

Ф. Сидельцев.

И. о. редактора
И. К. НИНОЛАЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Чебулинский район производит набор на краткосрочные курсы учителей начальных школ.

Поступающие должны иметь образование не ниже 7 классов.

Начало занятий с 1-го октября 1939 года.

РАЙОНО.